

罗马书

第 12 章

献身体，当活祭，这样事奉才合理

12:1 所以弟兄们，我借着神的怜恤劝你们，将身体献上，当作圣别并讨神喜悦的活祭，这是你们合理的事奉。

12:2 不要模仿这世代，反要借着心思的更新而变化，叫你们验证何为神那美好、可喜悦、并纯全的旨意。

12:11 殷勤不可懒惰，要灵里火热，常常服事主。

本书在详述神拣选的插语之后，接着八章，继续说出神在基督里完整救恩的后半，就是那些蒙了并得享神完整救恩前半的人，互相作肢体，成为基督的身体，（5，）而在地上的各地方（如十六章所列举者），过基督身体的生活，以彰显基督，使经过过程的三一神，在其中得着彰显，如本段五章圣言，从这生活的各方面所指导的。一至八章所启示神完整救恩的前半，乃是神达到祂目的的手续；十二至十六章所启示神完整救恩的后半，乃是神完整救恩的目的。

变化 十二1~十五13

1. 在实行身体的生活上 十二1~21

(1) 借着献上身体 1

(2) 借着更新心思 2~3

(3) 借着运用恩赐 4~8

(4) 借着活出最高美德的生活 9~21

借着献上身体

12:1 所以弟兄们，我借着神的怜恤劝你们，将身体献上，当作圣别并讨神喜悦的活祭，这是你们合理的事奉。

神的怜恤

这里的怜恤，原文是复数。神对我们有多种的怜恤，显于拣选、呼召、拯救，以及将我们带进祂的生命，得享祂的丰富，成为祂的彰显。使徒以神这许多的怜恤为借借，为动力，劝我们将身体献给神，以完成祂的定旨。

将身体献上

要实现召会，就是基督身体的生活，需要我们的全人。因此，本章说到我们的身体，我们的魂，以及我们的灵。为着基督的身体，我们的身体必须献给神。

12:1 所以弟兄们，我借着神的怜恤劝你们，将身体献上，当作圣别并讨神喜悦的活祭，这是你们合理的事奉。

活祭

在六章是为着争战与事奉献上我们的肢体作义的兵器。但在本章，乃是为着召会的生活将我们的身体献上当作活祭。这祭是活的，因为是复活而有生命的，不像旧约的祭是杀死的。这祭也是圣别的，因为在地位上，是基督的血，从世界和一切凡俗的人事物，分别出来归与神的；并且在性质上，也是圣灵用神的生命，和神圣别的性情，将天然的生命和旧造，为着神的满足，圣别而变化的，所以能讨神喜悦。

在原文，身体是复数，祭是单数。这表明我们所献上的，乃是许多身体，但我们所献成的，却是惟一的祭，这含示我们众人在基督身体里的事奉，不该是许多分开、各不相干、个别的事奉；我们一切的事奉，该是一个整体的事奉，且该是独一无二的，因为是基督一个身体的事奉。

12:1 所以弟兄们，我借着神的怜恤劝你们，将身体献上，当作圣别并讨神喜悦的活祭，这是你们合理的事奉。

合理的 或，聪慧的，合逻辑的，合理性的，合最高理智的。

事奉

意在敬拜中事奉神。见一9注2。在本章以前，除了使徒以外，没有提到信徒也有这样的事奉。这表明信徒的事奉乃是前面各章所描述之生命长大的结果，而且这事奉必须在召会-身体里，正如出埃及记与利未记中的预表，所描述的祭司体系对神的事奉，是在会幕建造以后才建立的。

12:2 不要模仿这世代，反要借着心思的更新而变化，叫你们验证何为神那美好、可喜悦、并纯全的旨意。

12:3 我借着所赐给我的恩典，对你们各人说，不要看自己过于所当看的，乃要照着神所分给各人信心的度量，看得清明适度。

心思的更新

我们将身体献上以后，还需要心思的更新。这心思的更新，是我们魂变化的基础，是我们的心思置于灵的结果。我们的心思是我们魂主要的部分，我们的心思既被更新，与心思同作魂其他部分的意志与情感，也自然随着更新。更新的意思是有新的素质加到我们里面，因而产生新陈代谢的变化，使我们适合基督身体的建造，就是召会生活的实行。十二至十六章内一切的美德及得胜，也都是这变化的结果。

借着更新心思

12:2 不要模仿这世代，反要借着心思的更新而变化，叫你们验证何为神那美好、可喜悦、并纯全的旨意。

12:3 我借着所赐给我的恩典，对你们各人说，不要看自己过于所当看的，乃要照着神所分给各人信心的度量，看得清明适度。

不要模仿这世代

意即不要被这世代同化，使我们这些从世界被圣别归神的人，又变成和这世代同形状，而不顾主灵借着神的生命和祂圣别的性情，在我们里面运行、工作，用神在我们里面的素质，将我们模成主荣耀形像的变化。

这世代是指世界现今、实际的部分，就是我们所接触并活在其中的。世界，撒但邪恶的系统，乃是神以外一切人事物的组合，包括世俗的事物，也包括宗教的事物，如加六14所说的世界，乃是保罗时代的宗教世界。这撒但的世界，乃是由许多不同的世代所组成的，每一世代各有其特殊的形态、特征、时尚、流行与潮流。我们若不弃绝现今显在我们跟前的世代，就不能弃绝世界。

12:2 不要模仿这世代，反要借着心思的更新而变化，叫你们验证何为神那美好、可喜悦、并纯全的旨意。

12:3 我借着所赐给我的恩典，对你们各人说，不要看自己过于所当看的，乃要照着神所分给各人信心的度量，看得清明适度。

变化

变化是神工作内在、新陈代谢的过程，为将神的生命和性情，扩展到我们全人，特别到我们的魂里面，将基督和祂的丰富，带进我们全人各部分，作我们新的元素，而把我们老旧、天然的元素逐渐排除。结果，我们就变化成祂的形像，就是模成神长子的形像，作祂的许多弟兄，适合祂身体的建造。

12:2 不要模仿这世代，反要借着心思的更新而变化，叫你们验证何为神那美好、可喜悦、并纯全的旨意。

验证 即察看并分辨。基于身体的奉献，与心思的变化，我们会察看、分辨并验证，神的旨意乃是要为基督得着一个身体，作祂的丰满和彰显。

旨意 在本章，神的旨意是要我们这些在前十一章里，蒙神拣选、呼召、救赎、称义、圣别、并模成以得荣的人，互相作肢体，而过基督身体的生活。基督的身体，是神圣启示的顶点。这身体的生活，乃是我们献上身体、更新心思、以及前面各章里，生命一切实行的结果和目标。

12:3 我借着所赐给我的恩典，对你们各人说，不要看自己过于所当看的，乃要照着神所分给各人信心的度量，看得清明适度。

度量，直译，想。意即估量。要有正当的召会生活，首先要拆毁的，就是对自己的高估，叫我们能看得清明适度。这要让基督的生命吞灭我们里面一切消极的元素，使我们的心思得以更新，照着神分给我们的信心，就是神传输到我们里面祂的元素，估量自己。

借着运用恩赐

12:4 正如我们一个身体上有好些肢体，但肢体不都有一样的**功用**；

12:5 我们这许多人，**在基督里是一个身体**，并且各个互相作肢体，也是如此。

功用是为着基督身体的事奉。（1。）这需要生命，就是为着神圣彰显的神圣生命。

我们在基督里是一个身体，与祂有生机的联结，使我们在生命里与祂是一，也与祂身体所有的肢体是一。祂的身体，不是一个组织或社团，乃是一个生机体，是我们和祂在生命里的联结所产生的。

神救恩的目的，是要在千万圣徒里面，得着基督的繁殖，使他们成为祂身体的肢体，不是成为分开而完整的个别单位，乃是成为活的，有功用的，配搭一起，整体的许多部分。这许多部分虽然有不同的功用，却不是彼此分离的，乃是“各个互相作肢体。”每个肢体都在生机上，联于所有别的肢体，每一肢体也都需要所有其他肢体的功用。所有的肢体，必须配搭一起，实行本章所启示的身体生活。

12:6 照着所赐给我们的恩典，我们得了不同的恩赐：或申言，就当照着信心的程度申言；

12:7 或服事，就当忠于服事；或作教导的，就当忠于教导；

12:8 或作劝勉的，就当忠于劝勉；分授的，就当单纯；带领的，就当殷勤；怜悯人的，就当甘心乐意。

这恩赐乃是照着所赐给我们的恩典而得的，是我们经历基督恩典的结果。这恩典乃是神在基督里，作神圣的素质，进到我们里面作生命，成了我们的享受。这恩典进到我们里面的时候，也带来属灵技能与才干的元素，随着生命在我们里面的增长，发展成为生命的恩赐，使我们可以在基督的身体里尽功用事奉神。这里生命的恩赐，不同于弗四8所说的恩赐，那是指有恩赐的人，由基督升天的时候，为着祂身体的建造，所赐给祂身体的。这生命的恩赐，也不同于林前十二与十四所说到的神奇恩赐。这生命的恩赐，是藉着生命的长大，和2节所说在生命中的变化，从林前一7所说内在、初期的恩赐发展出来的。

12:6 照着所赐给我们的恩典，我们得了不同的恩赐：或申言，就当照着信心的程度申言；

12:7 或服事，就当忠于服事；或作教导的，就当忠于教导；

12:8 或作劝勉的，就当忠于劝勉；

申言	申言乃是在神直接的启示下，为神说话，并说出神。在申言里，有时也有预言，但并非
服事	这里所说申言的主要方面。申言带进神的启示，为着建造召会，就是基督的身体。
作教导的	申言、教导和劝勉，三者是彼此关联、互相配合的。申言者讲说他从神直接的启示所领受的；教导的并没有直接的启示，乃是根据
作劝勉的	申言者所说的教导人；劝勉的乃是照着神启示下直接的话，并照着这启示的话而有的教导劝勉人。这三种说话都是为着建造身体，将生命的供应，供应给众圣徒，使他们可以藉着神的话，生长在一起。

12:8 或作劝勉的，就当忠于劝勉；分授的，就当单纯；带领的，就当殷勤；怜悯人的，就当甘心乐意。

分授的 指分授以供应召会中的缺乏者，并顾到召会实际需要的人。

带领的 指召会中带领的弟兄们。带领者所需要的头一个品质，乃是殷勤。

怜悯人的 借着同情与帮助而怜悯人。这不是天然的慷慨，乃是借着变化而形成的品质。

借着活出最高美德的生活

9~21节与十三章，给我们看见正常的基督徒生活。这是实行召会生活所必需的基础，且与召会生活相配。这生活是从五方面描述的：

(一)对别人；（9~10，13，15~16）

(二)对神；（11）

(三)对自己；（12）

(四)对逼迫者与仇敌；（14，17~21）

(五)一般的，在众人面前。（17）

这种对五方面都完全并正确的生活，乃是品质超越、结果绝佳的。

对别人

12:9 爱，恶要厌弃，善要贴近。

12:10 爱弟兄，要彼此亲热；恭敬人，要互相争先。

爱不可假冒

12:13 在圣徒缺乏上要有交通，待客要追寻机会。

这是按照我们的能力，乐意顾念圣徒的缺乏。这种物质上的顾念，使徒称为交通，就是使主生命的恩典，能随着物质的分享，在基督身体的肢体中间得以流通、传输。

12:15 与喜乐的人要同乐，与哀哭的人要同哭。

12:16 要彼此思念相同的事，不要思念高傲的事，倒要俯就卑微的人，不要自以为精明。

对神

12:11 殷勤不可懒惰，要灵里火热，常常服事主。

灵里火热

对自己

12:12 在指望中要喜乐，在患难中要忍耐，在祷告上要坚定持续

喜乐

忍耐

祷告

对逼迫者与仇敌

12:14 逼迫你们的，要为他们祝福；只要祝福，不可咒诅。

12:17 不要以恶报恶，要准备在众人面前作善美的事。

12:18 若是可能，总要尽力与众人和睦。

12:19 亲爱的，不要为自己伸冤，宁可给神的忿怒留地步，因为经上記着：“主说，伸冤在我，我必报应。”

12:20 反而“你的仇敌若饿了，就给他吃，若渴了，就给他喝，因为你这样行，就是把炭火堆在他的头上。”

12:21 你不可为恶所胜，反要以善胜恶。

祝福逼迫者

不以恶报恶

给神的忿怒留地步

一般的，在众人面前

12:17 不要以恶报恶，要准备在众人面前作善美的事。

我们不仅生活在神面前，也生活在人面前，所以需要
在众人面前为着善美的事，预先有准备。

变化 十二1~十五13

1. 在实行身体的生活上 十二1~21

(1) 借着献上身体 1

(2) 借着更新心思 2~3

(3) 借着运用恩赐 4~8

(4) 借着活出最高美德的生活 9~21